

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ВЕТЕРАН!

Льются песни по селу



Валерий Петрович РАЖИН родился в Северном Казахстане, хотя оба его родителя были из Казанского района: мама – из деревни Лебедево, папа – из Десятки. И пусть деревенек этих давно уж нет, ильинская земля радушно приняла музыканта, когда он в 1994 году, после развала СССР, решил приехать на родину родителей.

В Ильинке специалист с музыкальным образованием и десятилетним опытом работы в культуре стал востребованным и незаменимым. Основное место работы Валерия Петровича – Ильинский центр досуга, где он трудится вот уже 24-й год, по совместительству баянист проводит музыкальные занятия для детишек детского сада. Поначалу и в школе вёл уроки музыки.

– Художественная самодеятельность меня привлекала всегда, – рассказывает Валерий Петрович. – Петь и танцевать я начал с

раннего детства.

Музыкальное образование он получил в Карагандинском музыкальном училище, закончив отделение духовых ударных инструментов, класс саксофона.

Когда Валерий учился в первом классе, мама подарила ему гармошку, а в четвёртом классе, видя способности сына и желание освоить инструмент, купила мальчугану баян. С тех пор музыкант с ним не расстаётся. Многие годы под живую музыку баяна в учреждениях культуры проводились концерты.

В Казахстане Валерий Петрович 10 лет работал директором дома культуры в селе Новоникольском. С концертными программами объехали вокалисты почти весь Казахстан, выступали на больших площадках в Алма-Ате, Кустанае, Кокчетаве и Петропавловске, участвовали в республиканских конкурсах.

На эстафете областей в 1993 году большой делегацией (300 человек) артисты приезжали в Тюменскую область, выступали в Заводоуковске, Ялуторовске, Тюменском ДК «Нефтяник». В то время Валерий был солистом хора.

– На базе нашего дома культуры в 1994 году была записана одна из телепередач «Играй, гармонь!», – с гордостью вспоминает Валерий Петрович. – Мне аккомпанировал Геннадий Заволокин, когда я пел песню «Я – деревня, я – село».

В настоящее время Валерий Петрович не только поёт сам, но и работает с участниками художественной самодеятельности. Рабочим создано две вокальных группы – «Восторг» и «Забава». Кроме этого, он индивидуально занимается с солистами, которых у него 9 человек. Ильинские вокалисты охотно выступают на районной сцене, активно сотрудничают с работниками Афонькинского дома культуры, обмениваясь концертами. Вместе они проводят межпоселенческие фестивали «Эх, разгуляй!» и «Песня года».

За годы своей работы В.П. Ражин неоднократно поощрялся грамотами и дипломами. Дважды работник культуры награждался медалью лауреата Всесоюзного фестиваля народного творчества. В 2016 году Валерий Петрович был отмечен Благодарственным письмом оргкомитета Международного конкурса «Талант-2016» за плодотворную работу, творческий подход и большой личный вклад в музыкально-эстетическое воспитание подрастающего поколения.

Вокальная группа «Восторг», руководителем которой он является, в этом конкурсе получила высокую награду – диплом лауреата 1 степени. В планах ильинцев – выступить нынче в конкурсных программах на Мамонтовском фестивале в Ялуторовске, Шарохинском фестивале в Голышманово, на казачьем фестивале «Благовест» в Тюмени и на фестивале «Наследие Ермака» в Тобольске.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Поздравления

Уважаемые работники культуры, деятели искусств, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы посвятили себя делу сохранения и приумножения культурного богатства нашего региона. Культура и искусство способствуют объединению людей, обогащают каждого, это фундамент для преемственности поколений, передачи исторической памяти и опыта, накопленного человечеством, а также важных ориентиров и ценностей. Именно работники культуры – яркие, увлечённые и инициативные – претворяют в жизнь интересные идеи и проекты. В этом вам помогают знания, мастерство и творчество. Вы ищете современные подходы для привлечения внимания жителей и гостей региона к нашему богатейшему историческому и культурному наследию, открываете для них новые грани прекрасного.

Этот праздник – замечательная возможность выразить благодарность ветеранам отрасли за верность выбранной профессии и вклад в развитие культуры.

Желаю всем творческого долголетия, энергии и вдохновения для реализации всего задуманного! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот знаменательный день является признанием заслуг работников культуры в эстетическом и

нравственном воспитании населения, сохранении и возрождении духовных ценностей, осуществлении культурного развития нашего района. Благодаря вашим идеям и кропотливому труду Казанский район живёт интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодёжи и старшего поколения. Огромную гордость вызывают ваши достижения на районных, областных, федеральных конкурсах и выставках. Желаю всем побед, реализации самых смелых замыслов, творчества и вдохновения! Доброго вам здоровья, счастья, радости, дальнейшей плодотворной работы!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники культуры!

В день вашего профессионального праздника от имени депутатов думы Казанского муниципального района примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впредь сохранять культурные традиции нашего края во имя возрождения духовности, человечности, добра и взаимопонимания. Этот праздник – ещё одна замечательная возможность выразить признательность и благодарность тем, кто приумножает культурное наследие нашего района.

От всей души желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, новых ярких проектов, успехов во всех начинаниях!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

Патриот до глубины души

Василий Иванович Шевчук знаком многим жителям нашего района. 25 марта участник Великой Отечественной войны в 92-й раз отмечает день своего рождения.

Бывший фронтовик бодр и жизнерадостен, всегда подтянут и полон оптимизма. Последние 10 лет он вместе с дружной командой участников войны и трудового фронта, ветеранов боевых действий в Афганистане и Чечне постоянно выезжает на встречи со школьниками. Кроме этого, Василий Иванович можно встретить на митингах и во время проведения различных патриотических акций, которые проводятся в центре развития детей, в многопрофильном техникуме, в детском оздоровительно-образовательном центре «Берёзка» или в парке села Казанского.

В.И. Шевчук был танкистом. С боями прошёл Белоруссию, Польшу и Германию, участвовал в форсировании рек. Вислу бойцы перешли вброд, а Одер – по понтонной переправе под огнём противника. На Эльбе советские солдаты встретились с американскими союзниками. Об окончании войны В.И. Шевчук узнал, когда его часть стояла в Потсдаме, что в 70 километрах от Берлина.

Но домой Василий Иванович вернулся не сразу, а лишь через 8 лет. Молодых парней оставили служить в Германии.

Василий Иванович награждён орденом Отечественной войны, медалями «За взятие Кёнигсберга», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», юбилейными.

После войны ветеран 40 лет отработал в Казанском автотранспортном предприятии водителем. За добросовестное отношение к труду в мирные дни он неоднократно поощрялся почётными грамотами.



Василий Иванович Шевчук старается обязательно прийти на митинг в честь Дня Победы

Василий Иванович – заядлый рыбак, любит бывать на природе, сам ездит за рулём верной и надёжной «Нивы».

Александра Ивановна, супруга Василия Ивановича, для него не просто жена, а настоящая ангел-хранитель. И спустя много лет, супруги сберегли тёплые нежные отношения. Шевчуки находят время для общения и с родственниками, и с друзьями, и с бывшими коллегами по работе.

Уважаемый Василий Иванович! Примите искренние поздравления с днём рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии и чистого мирного неба над головой!

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото Тамары НОСКОВОЙ

АНОНС

Турнир по волейболу

В следующую субботу, **31 марта**, в п. Новоселёзново стартует очередная турнир по волейболу среди мужских команд на приз полного кавалера орденов Трудовой Славы Анатолия Николаевича Санникова. Своё желание побороться за обладание трофейным кубком изъявили команды из посёлка Новоселёзново, Большеярковского сельского поселения, Бердюжского и Сладковского районов, команды «Атлант» из города Ялуторовск и «Тура-МЧС» из города Тюмени. Состязание обещает быть зрелищным. Все, кто желает побороться за свою команду или просто посмотреть красивый волейбол, приглашаются в спортивный зал посёлка. Начало соревнования в **10 часов**.

Соб. инф.

АКЦИЯ

Подключайтесь к сбору макулатуры

Казанский центр развития детей предлагает жителям района поучаствовать в акции по сбору макулатуры «Дело-то бумажное, но для природы важное!», которая началась 21 марта и продлится до 10 апреля. Мероприятие направлено на привлечение внимания к необходимости лесосбережения и оздоровления экологического состояния окружающей среды.

Пункты приёма макулатуры будут организованы в с. Казанском по ул. Ленина, № 16 и в п. Новоселёзново по ул. Садовой, № 36. К сдатчику, имеющему большое количество бумажного вторсырья, работники центра развития детей по заявке могут выехать на дом. На все вопросы вам ответят по телефонам 4-12-03 и 44-2-43.

Соб.инф.

Как казанцы зиму провожали

В прошедшее воскресенье в центральном парке села Казанского прошли народные гулянья «Проводы русской зимы». Казанцы спешили на праздничную площадь. А здесь их встречал яркими красками русских народных костюмов ряженный люд, манил пропитанный ароматами полевых кухонь пьянящий воздух, разносились по округе весёлые песни. Вертелась и кружилась весенняя кутерьма.

Праздничная площадка была поделена на секторы, в каждом из которых проводился какой-нибудь конкурс либо выставка. Их тематика не знала границ. Любители показать удаль молодецкую подкидывали вверх увесистые гири, подтягивались на руках, устраивали поединки, перетягивали канат.

Для самой юной и талантливой публики – наших детей – организаторы мероприятия постарались придумать множество различных викторин и конкурсов как на сообразительность и смекалку, так и на силу и ловкость. Ребятушки охотно участвовали во всех конкурсах и состязаниях, вовсю старались пробежать, проскакать, допрыгать, чтобы получить сладкий приз или небольшой сувенир.

Творчество и артистизм тоже шли в зачёт. Очень понравилась выставка детских рисунков, ещё раз

подчёркивающая неистощимую фантазию и талант молодых дарований.

Общепитовцы привлекали народ изобилием вкусных блюд. На столах были шашлык, различная стряпня и выпечка, фрукты и овощи. Желающие могли выпить горячего чая или наливки.

Как всегда, восхитила всех самодеятельность трудовых коллективов предприятий и учреждений райцентра. Их весёлые сценки никого не оставили равнодушным. В качестве признания артистам любительского эстрадного помоста дарили улыбки и аплодисменты.

Особо зрелищным было покорение масляничного столба. Ценные дары достались лишь самым отчаянным храбрецам. Пылесос, микроволновая печь, мясорубка и прочая бытовая техника – вот награда бесстрашным «лазутчикам».

Завершением праздничного мероприятия стал старинный русский хоровод, который образно показывал смену времён года. Одним словом, весна идёт – весне дорогу!

Подробнее о празднике расскажут помещённые на этой странице фотографии автора зарисовки и Тамары Носковой.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ



Ну что, друг, посмотрим у кого левая сильнее?



Раз, два – зиму провожаем, три, четыре – весну встречаем



«Дорогая, мясорубку брать?»



Не перевелись богатыри на земле русской



С такими талантами, глядишь, не пропадём



Богатырская наша сила, сила воли и сила духа



Три девицы под окном средь двора и белым днём



До сладких призов мы и в мешках допрыгаем



Уже и пчёлы проснулись



На бревне, как в седле, нелегко удержаться

Кому приятно видеть потрёпанные книги

В первых строках своего материала хотелось бы обратиться со словами благодарности от лица читательской общности к сотрудникам районной библиотечной сети и сказать им: вы молодцы, мы преклоняемся перед вашим организаторским талантом, вежливостью и отзывчивостью к людям и чуткостью на новые тенденции и запросы общества. Сколько увлекательных событий вы дарите нам и нашим детям, провозжая всё новые поколения по пути в благодатный мир книги, открывая неизвестные имена и воскрешая подзабытые, напоминая о талантах, живущих рядом с нами и в наше время! Об одном из таких событий я и собираюсь сейчас рассказать.

Доброй традицией стали в библиотеке встречи с писателями регионального отделения Союза писателей России, которые проводятся ежегодно в рамках Ермаковских чтений. В этом году читатели центральной районной библиотеки смогли встретиться и побеседовать с тюменским писателем Леонидом Кирилловичем Ивановым.

Заслуженный работник культуры Российской Федерации, доктор политических наук, академик Международной финно-угорской академии наук, академик Российской академии литературы, секретарь Тюменского регионального отделения Союза писателей России, редактор литературно-художественного и историко-краеведческого альманаха «Врата Сибири», автор и ведущий радиопрограммы «Книгозор», создатель цикла телепередач «Человек и вера», даровитый писатель, мужественный человек и обаятельный мужчина – всё он, Леонид Иванов. На его счету – 16 художественных книг, многие из которых отмечены международными и всемирными литературными премиями. Есть в его копилке заслуг и наша местная премия – имени Ивана Михайловича Ермакова.

Кстати, сам лауреат многих премий трезво смотрит на их важность в деле творчества. «Премии мало отражают популярность писателя. Есть люди, которых мало знают за пределами района, но в своём районе они очень популярны. А есть те, которых многие называют великими, но про них на родине никто не знает», – поделился своими наблюдениями писатель. И в качестве иллюстрации рассказал о голышмановской писательнице Алле Кузнецовой, чьи книги выходят крохотными тиражами в 100 экземпляров, а между тем она человек интересного жизненного пути и интереснейший, по мнению собрата по перу, автор.

С захватывающим романом сравнили наши библиотекари и жизнь Леонида Иванова. Будущий писатель родился в Вологодской области в семье лесничего из сосновых финнов. После окончания сельской восьмилетки работал сплавщиком леса, дровосеком, рабочим на строительстве ЛЭП, заведовал сельским клубом. В 17 лет был принят литературным сотрудником в одну из районных газет Вологодской области, и с тех пор всю жизнь посвятил журналистике. После армии и окончания 3-го курса филфака Череповецкого пединститута был переведён редактором информационного вещания Вологодской областной студии телевидения. В 1982 году окончил отделение журналистики Высшей партийной школы ЦК КПСС. Работал в Тюменском областном телерадиокомитете, в пресс-службе администрации Тюменской области, собкором и шеф-редактором регионального выпуска газеты «Труд», пресс-атташе



Леонид Иванов всегда с удовольствием встречается со своими читателями

в Тюменском нефтегазовом университете. С 2009 года начал активно публиковать свои очерки и рассказы, среди которых – «Леший», «Первый парень на деревне», «Палата № 206», «Будем жить».

Леонид Кириллович – нередкий гость в наших краях, к тому же, по словам библиотекарей, его книги, как и альманах «Врата Сибири», не залеживаются на полках казанской библиотеки. Поэтому не удивительно, что на приглашение прийти на встречу с писателем отозвалось приличное количество казанцев. Просторный читальный зал был заполнен местными любителями современной прозы, и это несмотря на непогоду, разразившуюся в тот день.

Жительница районного центра Валентина Николаевна Гущевич пришла на мероприятие, вооружившись довольно потрёпанным томиком Ивановского «Лешего», который, по её словам, вот уже несколько лет кочует в кругу её знакомых из рук в руки, находя всё новых читателей и поклонников.

– С творчеством Иванова я познакомилась 6 лет назад и совершенно влюбилась в его рассказы, – поделилась своими впечатлениями от прочитанного Валентина Николаевна. – Погружаясь в их мир, ощущаешь себя в особенной среде, близкой и родной. Жизнь, быт, традиции, описанные там, – наши, деревенские. Я выросла в деревне, среди крестьян, и сама такая же. Читая Иванова, я вспоминала историю своих знакомых, детское время, ведь жизнь изображена писателем ярко и реалистично, при этом язык лаконичен и прост. Считаю, что и читательский круг должен быть у этой книги очень широк.

Валентина Николаевна поинтересовалась у писателя: где он черпает темы и находит прототипов для своих историй – собирает ли это образы, художественный вымысел или реальные люди?

Увидеть растрёпанную, зачитанную книгу оказалось очень лестным для её автора. «Любому графоману это было бы приятно», – пошутил писатель. Вообще же вся атмосфера встречи с читателями благодаря остроумию и откровенности героя дня почти сразу была избавлена от всяческого официоза. «С шутками жизнь интереснее, веселее», – как бы объяснил свою позицию (в том числе творческую) Иванов. С юмором он идёт по жизни, великодушно переступая не только через пороги, чинимые недоброжелателями, но и через подножки судьбы, побеждая даже тяжелейшие болезни неисправимым своим оптимизмом.

С готовностью отвечая на вопросы читателей, автор поведал интересные подробности о жизни и смерти прототипа «Лешего»,

порассуждал о мире тонких материй, о средстве автора и герое его книг.

«Деревенским я остался на всю жизнь, – признался Леонид Кириллович. – С удовольствием езжу каждый год на родину, в Вологодчину. Одинокосников почти никого не осталось, но те немногие, кто меня ещё хорошо помнит, приходят на такие же встречи, на которых мы говорим о литературе, вспоминаем дела минувшие. Деревня – это моя любимая тема, поэтому многие герои – деревенские корнями горожане или сельские жители».

Не избегает автор и злободневных проблем больших городов. В позапрошлом году вышел его роман «Охотничий сезон» о современной высшей школе. Писатель несколько лет работал в университете и изучил его жизнь изнутри. Ту жизнь без прикрас, которую он там увидел, перенёс на страницы книги. Это произведение он уже успел вручить министру образования Ольге Васильевой.

А ещё писатель не побоялся попытаться проникнуть в психологию женщины. Наверняка женскую половину человечества не оставят равнодушными рассказы «Мамулька», «Женись на мне, я уже выросла», «Самый лучший сын». Жена – его главный критик – считает, что один из лучших рассказов супруга – «Тоскова-а-ал...». Надо бы к ней прислушаться и прочесть этот рассказ. Его, как и другие произведения Иванова, можно найти на сайте «Проза.ру», если кто-то не обнаружит их в библиотеке. Ведь, увы, из-за ничтожно маленьких тиражей не все книги в бумажном варианте могут сегодня дойти до своего читателя.

За местных писателей и поэтов пришла замолвить словечко Галина Викторовна Аброна. На встречу с тюменским гостем она приватила увесистую красную папку. Как оказалось, именно насчёт её содержания Галина Викторовна и пришла побеседовать со своим именитым коллегой по писательскому цеху. В папке – «Летопись творческого объединения», в котором на тот момент было 18 человек – пишущих и слушающих (и число это растёт). Ещё до начала мероприятия Г.В. Аброна объяснила свою цель:

– У нас в районе действует литературное объединение «Вдохновение», а Леонид Кириллович является секретарём регионального отделения Союза писателей России. Поэтому я бы хотела попросить его как-либо продвинуть наших местных самобытных авторов.

Несмотря на цейтнот, писатель успел рассказать о многом. Например, о необходимых ему условиях для творческого дела, о самом плодотворном времени создания произведений; о собственном «крёстном отце» в литературе, чей рассказ дописывал много лет тому назад юный Лёня Иванов, приобщаясь к миру писателей; о взгляде на современную прозу и модных прозаиков.

Как редактор солидного литературного альманаха он не мог умолчать и о своём отношении к самобытным писателям, среди которых наряду со счастливыми дарованиями встречается – и нередко – «самовозведение» в ранг классиков.

«Сейчас писать стали едва ли не все, хотя почему-то никто не берётся за пьесы для симфонического оркестра, а вот поэму готов написать каждый второй, не имея даже филологического образования», – посоветовал бывалый журналист и ценитель по-настоящему талантливого слова.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Нельзя быть равнодушными

Прочитал я статью Л. Аксёниковой «Не будем равнодушными» («Наша жизнь» за 27 января 2018 г.) и решил высказать своё мнение.

Автор той заметки радостно сообщает, что памятник В.И. Ленину в п. Новоселёвце будет отремонтирован за средства бюджета, и призывает жителей района своими силами отремонтировать бюст вождю революции в д. Чирки. А знают ли коммунисты, что это был за человек, помнят ли они историю России? Считаю, что надо им и всем землякам напомнить кое-какие факты. К примеру, такой: деятельность коммунистов в начале XX века финансировалась зарубежными банками. А сразу после революции в стране была развязана Гражданская война, унёсшая жизни миллионов русских людей. В то время было разгромлено много церквей. Жертвами голода 1921 – 1922 годов стали, по оценкам независимых экспертов, 10 миллионов человек. А если сюда ещё добавить 7 миллионов человек, умерших от голода в 1931 – 1933 годах, то этой цифре ужаснётся всякий образованный человек.

Нужно отметить, что до революции Россия хлебом обеспечивала не только себя, но и половину Европы. В нашей стране была сосредоточена научная мысль: Циолковский – ракетостроение, Жуковский – самолётостроение, Попов – радиоэлектроника, Менделеев – развитие химии. Можно ещё долго перечислять учёных и активно развивающиеся научные направления.

Всё это было загублено. В.И. Ленин более 170 умнейших людей того времени (профессоров, учёных) на двух пароходах выслал в Германию. И Россия в своём развитии была отброшена на столетие назад.

Потомки не должны забывать историю для того, чтобы всё это не повторилось. А коммунисты хотят восстановить памятники этому страшному человеку.

Н. КНЫШ
с. Казанское

ОТ РЕДАКЦИИ. В своём письме Николай Алексеевич Кныш привёл страшные факты, и несведущему человеку непросто разобраться в перипетиях истории и понять, на чьей стороне правда. Поэтому редакция попросила высказать своё мнение о доводах, приведённых в письме, учителя истории Казанской средней школы Надежду Николаевну БАРНЁВУ. Её ответ публикуем ниже.

Давайте относиться к истории с уважением

История нашей страны свидетельствует о том, что мы переживали не только величайшие взлёты и победы, но и настоящие катастрофы, когда государство находилось на краю гибели. В прошлом году исполнилось 100 лет Великой Октябрьской Социалистической революции. Споры по оценке этого события и последовавшей за ним Гражданской войны не утихают по сей день. Вот и автор письма Н.А. Кныш крайне отрицательно отзываясь о В.И. Ленине, обвиняя его одного в том, что в России свершилась революция и разразилась Гражданская война.

В 1917 году Россия находилась на распутье, существовали разные альтернативы развития. И за то, что страна оказалась перед этим выбором, в первую очередь несёт ответственность власть в лице Николая II. Причина роста влияния большевиков – не в мифическом иностранном финансировании. В условиях обостряющегося политического, экономического, социального кризиса ситуация работала на большевиков. Большевики стали единственной силой, которая была готова взять ответственность за судьбу страны.

За страшные последствия Гражданской войны ответственны как предстатели Красного движения, так и Белого. Обе стороны действовали крайне жестоко для достижения своих целей. А сотрудничество белых с интервентами стало одной из причин поражения этого движения.

Нельзя рассматривать события, процессы, личности однобоко, в угоду одной точке зрения. В нашей истории много противоречивых фигур, внёсших огромный вклад в развитие государства. Мнения и оценки исторической роли В.И. Ленина диаметрально противоположны. Независимо от положительной или отрицательной оценки деятельности вождя мирового пролетариата большинство исследователей считают его наиболее значимым революционным государственным деятелем в мировой истории, изменившим не только вектор развития России, но и всего мира.

История Родины – это наша биография с достоинствами и недостатками, это связующая нить поколений. Давайте относиться к нашему наследию бережно и с уважением! Не стоит, конечно, забывать времена жесточайшего гражданского противостояния и варварски относиться к прошлому: разрушать памятники, сжигать книги, предавать имена забвению. В.О. Ключевский говорил: «История учит даже тех, кто у неё не учится; она их проучивает за невежество и пренебрежение». Мы изучаем прошлое не только для того, чтобы его знать, а для того, чтобы понимать настоящее и не повторять ошибок в будущем.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Запрет на вылов рыбы

Согласно «Правилам рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна», утверждённым приказом Минсельхоза № 402 от 22.10.2014 г., в период от распаления льда (появление закраин) по 20 мая на территории Тюменской области вводится запрет на вылов водных биологических ресурсов в реках и их пойменных системах (ручьях, протоках, старицах, сорах).

С 15 мая по 15 июня наступает запрет на вылов водных биоресурсов в озёрах Тюменской области.

В эти периоды при осуществлении любительского рыболовства рыбакам разрешается лов (добыча) рыбы только с берега (без использования плавательных средств) и разрешёнными орудиями лова (удочки, спиннинги, закидушки, фидеры, жерлицы, кружки). Применение любых других орудий лова (сетей, фитилей, сачков, пауков, подъёмников) расценивается как нарушение правил рыболовства.

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться в отдел Госконтроля по Тюменской области по телефону 8-3452-33-58-80.

П. ГУЛЯЕВ,

ст. государственный инспектор отдела Государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Преданность делу

Когда нет клёва, на выручку приходит мастерство

17 марта на старице Угловая, что расположена в нескольких километрах от деревни Баландины, прошли районные соревнования по любительско-спортивному лову рыбы.

Место для состязания организовано сотрудниками соревнований – сотрудниками Казанской ДЮСШ – было выбрано неспроста. В протекающих рядом водах реки Алабуги, по словам удильщиков, из-за дефицита кислорода в воде возникают заморные явления, которые и являются причиной пресловутого безрыбья. Лёд на реке Ишим с каждым весенним днём становится опаснее, а старых русел рек с благоприятным гидрохимическим режимом и разнообразием местной ихтиофауны у нас достаточно. Как раз Угловая в рыбацких кругах этим и славится. Вдобавок полевая дорога, по которой мы ехали до места лова, была гладкой, как говорится, хоть боком катись.

На берег старицы мы прибыли с товарищем и семейными составами, которые присутствовали здесь в качестве любопытствующих и доставали всех традиционными вопросами из всеми известного мультфильма про Машу и Медведя: «Ну что, клюёт?», «А как клюёт?», «А на что клюёт?».

На ветру развевались российский триколор и флаг областной Федерации рыболовного спорта, подчёркивая всю серьёзность проводимого мероприятия.

Сначала подходим к молодым рыболовам. Знакомимся. Сергей Барабанщиков из Больших Ярков рыбалкой увлекается с детства. Как и рядом сидящий его товарищ Егор Фролов из Малых Ярков, он всегда готов свободное от школы время посвятить беззаботному ужению.

Идём дальше. Узнаю ребят из хоккейной секции. Александр Федотов и Роман Бессонов с надеждой пытаются рыбацкое счастье. Но пока безрезультатно. Не зря среди рыбаков ходит такая поговорка, что упрямая рыба в основном клюёт вчера и завтра. Похвастаться уловом не могут и рыбаки из города Ишима. Константин и Алексей, редко сегодня видели поклевки, у них в зачёте несколько мелких окуньков. А вот их коллега Владимир считает, что как раз таки в подобных мероприятиях важен не хо-

роший клёв, а мастерство рыболова. Исход соревнований могут решить одна-две результативные поклевки. Не верить ему у нас не нашлось повода. Владимир, как оказалось, призёр всевозможных рыболовных соревнований как Тюменской области, так и Курганской. В подтверждение своих слов он при нас поймал небольшую щурогайку, которая откусила мормышку, на время выбив спортсмена из борьбы.

На этом наше знакомство с профессионалами рыболовного спорта не закончилось. На берегу, возле костра за кружкой наваристой ухи, завязался разговор с рыбаком по имени Евгений. По мере того, что он рассказывал, параллельно демонстрируя своё рыбацкое вооружение, у нас от удивления округлялись глаза. Как оказалось, у опытного рыболова-спортсмена (внимание!) 90 зимних удочек собственного производства для ловли различных видов рыб: 15 – на чебака, 15 – на окуня и так далее. В рыболовном ящике, помимо снастей, аккуратно уложены коробочки под наживку и приманку, специальные приспособления для подкормки рыбы. Всё это сделано собственноручно из сверх-



Владимир может поймать рыбу даже в стакане с водой

лёгкого материала для быстроты и удобства. А про такие тонкости, как пояс с зацепленной на карабине «шаболкой» и подшитым полотенцем для рук, я вообще умолчу. Евгений говорит, что плохих водоёмов для рыбалки не бывает. Главное – это определиться с объектом лова и подобрать соответствующую снасть. Видя такую экипировку, нам ничего не остаётся как только согласиться с ним.

Водоёмы Казанского района считаются высокопродуктивными. В основном привлекает река Ишим со своими притоками и старицами, крупным окунем и чебаком, которые вызывают огромный интерес среди рыболовов-спортсменов.

Как известно, в подобных мероприятиях важен процесс, а не победа. В этот день организаторы собрали под своими флагами солидный рыбацкий отряд. В соревновании приняли участие порядка 30 человек, 8 из которых – юные спортсмены. Все проявили выдержку и усидчивость. Не хватило только лишь удачи и везения, без которых на рыбалке не обойтись. Ну ничего, повезёт в следующий раз.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора



По-спортивному настойчив Александр Федотов



Коллеги рады встрече: (слева направо) Сергей Васильевич Ержанов, бывший гл. ветврач совхоза им. Челюскинцев, Владимир Александрович Карташов и автор статьи

В селе Дубынке проживает замечательный человек, отдавший ветеринарной службе 45 лет жизни. Все ветеринарные работники района, видимо, сразу догадались, что речь идёт о Владимире Александровиче Карташове.

Родился он в далёком 1937 году в городе Муйнак Каракалпакской автономной республики, входящей в состав Узбекистана. После окончания Троицкого ветеринарного института в 1961 году получил распределение в совхоз «Дубынский» нашего района на должность главного ветеринарного врача. Показал себя знающим, толковым специалистом, расчётливым и интеллигентным человеком.

Эпизоотическая обстановка в районе в начале 60-х была далека от идеальной. Вспышки ящура крупного рогатого скота возникали с периодичностью примерно раз в 3 года, а это карантинные, милицейские посты на дорогах, различные мероприятия по недопущению распространения болезни. Бруцеллёз выявлялся не только у коров, но и у овец, лошадей. Доставляли немало хлопот и другие инфекционные и незаразные болезни животных. Сложность заключалась в отсутствии вакцин и наличии слабой кормовой базы. В конце 60-х стал регистрироваться и туберкулёз животных. Так в трудах и заботах пролетели 45 лет. Родина отметила неустанный труд Владимира Александровича: в 1997 году ему присвоено звание «Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации». В возрасте 70-ти лет мой коллега ушёл на заслуженный отдых. Но и на отдыхе он не теряет бодрости духа, сохранил отличную память, знает и увлекательно рассказывает много поучительных историй, владеет почти энциклопедическими знаниями в области ветеринарии, которыми наравне с богатейшим опытом делится с коллегами.

Есть у него и увлечения. Это живопись. Он пишет картины – натюрморты, пейзажи – пастелью, которую покупает сам или привозят ему друзья, в первую очередь поэт Владимир Леонидович Баранов из города Петропавловска.

Все свои картины он раздаёт родным и близким, а иногда работает по заказам. 25 марта Владимир Александрович отмечает свой юбилей. Поздравлять его будут дети, знакомые, друзья. На всякий случай хочу сообщить домашний телефон именинника – 35-836. И я обязательно позвоню ему и пожелаю здоровья, счастья, творческих успехов и исполнения желаний.

В. ЛЯПИН
п. Новоселзнёво
Фото из архива автора

Районный вестник

РЕШЕНИЕ

думы Казанского муниципального района от 14 февраля 2018 года № 29 «О внесении изменений и дополнений в Устав Казанского муниципального района»

В соответствии с частью 1 статьи 22, статьей 63 Устава муниципального района дума муниципального района РЕШИЛА:

- Внести следующие изменения и дополнения в Устав Казанского муниципального района:
 - В статье 13 Устава:
 - наименование изложить в следующей редакции: «Статья 13. Публичные слушания, общественные обсуждения»;
 - дополнить пунктом 2.1 следующего содержания: «2.1) проект стратегии социально-экономического развития муниципального района»;
 - пункт 3 части 3 признать утратившим силу;
 - в части 4 после слов «организацию и проведение публичных слушаний» дополнить словами «по проектам и вопросам, указанным в части 3 настоящей статьи»;
 - дополнить частью 6 следующего содержания: «6. По проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утверждённых документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утверждённых правил землепользования и застройки проводятся общественные обсуждения или публичные слушания, порядок организации и проведения которых определяется настоящим Уставом и (или) нормативным правовым актом районной думы с учётом положений законодательства о градостроительной деятельности».
 - В части 4 статьи 16 Устава после слова «определяется» дополнить словом «нормативным».
 - В статье 19 Устава:
 - в части 2 слова «когда глава муниципального образования сельского поселения в соответствии с законодательством не может входить в состав районной думы, по два депутата от каждой думы сельского поселения» заменить словами «если глава сельского поселения избран думой сельского поселения»

ния из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, такой глава сельского поселения не входит в состав думы муниципального района, при этом дума данного сельского поселения к числу депутатов, избранных им в соответствии с указанной нормой представительства сельских поселений, дополнительно избирает из своего состава в думу муниципального района, в состав которого входит это сельское поселение, одного депутата»;

– абзац 2 части 3 изложить в редакции следующего содержания: «В состав районной думы входит 26 депутатов».

4. Пункт 4 части 1 статьи 22 Устава изложить в редакции следующего содержания: «утверждение по представлению главы района стратегии социально-экономического развития муниципального образования».

5. В абзаце 1 части 11 статьи 31 Устава после слов «права, свободы и обязанности человека и гражданина» дополнить словами «устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальный район, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления».

II. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава муниципального образования
О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы Казанского муниципального района

РЕШЕНИЕ

думы Казанского муниципального района от 14 февраля 2018 года № 30 «О внесении изменений в решение думы Казанского муниципального района от 02.11.2017 г. № 13»

В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 13 Устава Казанского муниципального района дума Казанского муниципального района РЕШИЛА:

– Внести изменения в приложение к решению думы Казанского муниципального района от 2.11.2017 года № 13 «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Казанском муниципальном районе» следующего содержания:

- Подпункт 3 пункта 1.4. исключить, изменив последующую нумерацию подпунктов.
- Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте Казанского муниципального района.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района